

Защита информации в досуговой деятельности









Оглавление

Введение	2
Что такое персональные данные?	3
Что такое защита информации?	5
Понятия защиты информации	6
Сколько времени необходимо хранить данные в рамках досуговой деятельности?	7
Для чего нужны персональные данные и почему их собирают?	8
Обработка персональных данных должна иметь надлежащее основание	10
Согласие зарегистрированного участника на обработку информации	10
Договор	11
Исполнение регистратором обязательств, предусмотренных законом	11
Зарегистрированный участник имеет права на защиту информации	12
Как получить информацию о персональных данных, обрабатываемых в рамках досуговой деятельности?	12
Как обратиться за удалением персональных данных?	13
Как подать запрос об исправлении данных?	15
В каком случае опекун/родитель ребенка может пользоваться правами на защиту информации от имени ребенка?	16
Когда могут быть нужны данные о состоянии здоровья участника досуговой деятельности?	17
На что следует обратить внимание при обработке персональных данных?	19
Когда можно опубликовать фотографии или видеозаписи о досуговой деятельности?	21
Кто вправе обрабатывать персональные данные в рамках досуговой деятельности?	22
Когда данные участников могут быть переданы третьему лицу?	23







Введение

Защита информации — основное право каждого человека. Необходимо, чтобы дети, молодежь и их родители могли быть уверены в том, что их персональные данные будут обрабатываться в соответствии с требованиями закона в рамках досуговой деятельности. Организаторы досуговой деятельности играют важную роль в обеспечении защиты информации и внедрении хороших практик при организации такой деятельности. При обеспечении надежной защиты информации все могут сосредотачиваться на занятиях и быть уверены в том, что их персональные данные обрабатываются надлежащим образом.

В этом справочнике приводятся основные принципы и понятия, связанные с защитой информации, которые следует учесть и в рамках досуговой деятельности.







Что такое персональные данные?

Данные, с помощью которых человек может быть опознан – **персональные данные**.

- Персональные данные полное имя и фамилия человека (например, Matti Meikäläinen), дата рождения, персональный код, адрес, номер телефона и адрес электронной почты.
- Также фотографии человека, его видео- и аудиозаписи являются персональными данными. К примеру, человек может быть опознан на селфи.
 Хотя имя человека не указано, например, на его аккаунте в соцсетях, он может быть опознан на фотографиях.

Какие-то персональные данные могут носить более чувствительный характер. *Особые персональные данные* — данные, которые могут раскрыть чувствительную информацию о человеке. Такие данные следует защищать особо тщательно. Люди не всегда готовы рассказать другим, например, о своих болезнях, и другие лица не имеют право узнать о болезнях других.

Особые или чувствительные персональные данные представляют собой в том числе:

- вероисповедание или философские убеждения данные о религиозных убеждениях человека
- данные о состоянии здоровья человека (о его болезнях или записях, внесенных о нем врачом на приеме).

Если в рамках досуговой деятельности обрабатываются особые персональные данные ребенка, как данные о его болезнях, следует учитывать в том числе следующее:

- Особые персональные данные следует обрабатывать тщательно, чтобы предотвратить доступ к ним посторонних лиц. К примеру, инструктор не может во всех ситуациях рассказать о болезнях или аллергиях ребенка всем другим инструкторам и детям, участвующим в досуговой деятельности.
- Особые персональные данные следует хранить тщательно. Например, следует обеспечить хранение конфиденциальных документов, чтобы предотвратить доступ к ним посторонних лиц.
- В случае хранения особых персональных данных на электронных носителях следует обеспечить предотвращение доступа к ним посторонних лиц Это может представлять собой, например, использование надежного пароля и обеспечение контроля над использованием компьютеров и других электронных устройств.
- Регистратор обязан обеспечить обработку данных подконтрольными ему лицами в соответствии с установленными правилами.















Что такое защита информации?

Каждый имеет право на **защиту информации** — защиту персональных данных. Защита информации предусматривает защиту персональных данных человека, чтобы они, например, не слились в интернет, или чтобы кто-то другой не мог выдать себя за человека путем использования его имени, фотографий или каких-то других данных.

Когда ребенок участвует, например, в скаутской деятельности, в занятиях танцами или тренировках футбола, общество или организация, которая организует такую деятельность, **обрабатывает** персональные данные ребенка. Общество или организация должна обеспечить надежную обработку персональных данных. Она должна обеспечить хранение всех персональных данных, чтобы посторонние лица не получили к ним доступа.

Реестр может представлять собой, например, перечень членов спортивного общества и их контактных данных. Таким образом, в такой реестр внесены персональные данные. Организация, которая ведет реестр — например, спортивное общество, может иметь и реестр, который включает в себя информацию о работниках этого общества.

Обработка персональных данных — все действия организатора по использованию данных, относящихся к участникам деятельности организатора. К примеру, сбор, хранение и передача персональных данных другим лицам представляет собой обработку этих данных. Если ребенок подает заявку на участие в спортивной команде и передает тренеру свое имя и контактные данные, такая команда обрабатывает персональные данные ребенка. Команда обрабатывает персональные данные ребенка и тогда, когда она хранит его данные на компьютере или передает их, например, на сайт, который публикует результаты спортивных соревнований. Обработку персональных данных представляет и вопрос тренера ребенку о том, есть ли у него аллергия, например, на орехи, чтобы для него могли приготовить на дорогу питание, не содержащее орехи.







Понятия защиты информации

Регистратор – лицо, предприятие или общество, которое принимает решение об обработке и цели использования персональных данных. К примеру, общество может являться регистратором, если оно определяет причину и метод обработки персональных данных участников в своей деятельности.

Участвующий в деятельности ребенок или взрослый – зарегистрированный участник, данные которого общество - организатор обрабатывает.



Пример

Спортивное общество решило запросить у игроков контактные данные, чтобы тренер мог договориться с ними о расписании тренировок. Игроков просят указать в бланке имя и фамилию, адрес и номер телефона. Таким образом, спортивное общество является регистратором, так как оно принимает решение об обработке и цели использования персональных данных игроков.







Сколько времени необходимо хранить данные в рамках досуговой деятельности?

Ограничение срока хранения персональных данных — один из основных принципов защиты информации. В рамках досуговой деятельности следует учитывать и удаление персональных данных, чтобы их не хранили напрасно. Как правило, персональные данные следует хранить не дольше, чем это необходимо.

Регистратор должен уточнить необходимый срок хранения разных персональных данных и процесс их удаления. Если регистратор не обеспечивает удаление ненужных персональных данных, существует риск их хранения годами без предусмотренного законом основания. К примеру, в случае утечки информации персональных данных может попасть посторонним лицам больше, чем при обеспечении их надлежащего удаления сразу, когда они больше не нужны.

При хранении и удалении персональных данных следует учитывать формат их обработки. Участникам деятельности следует рассказать о сроке хранения их персональных данных, или как минимум о критериях определения срока хранения этих данных. Определение срока хранения персональных данных и планирование хранения этих данных входят в обязанности организатора по соблюдению законодательства о защите информации.

Законодательством предусмотрен срок хранения отдельных категорий данных — например, данных, связанных с трудовыми отношениями или бухгалтерским учетом. В таком случае эти данные будут храниться в течение срока, предусмотренного законом, после чего они будут удалены.

Однако не для всех категорий персональных данных предусмотрен законодательством срок хранения. В таком случае регистратор должен сам определить срок хранения каждого вида данных. Как правило, персональные данные следует хранить лишь настолько, сколько это необходимо, учитывая цель использования этих данных. Данные следует удалить, когда для их хранения больше нет основания, и они не нужны в рамках досуговой деятельности. К примеру, при прекращении участником деятельности регистратор может лишиться основания для хранения всех персональных данных этого участника.

При хранении особых персональных данных — например, данных о состоянии здоровья участников — следует учесть чувствительный характер такой информации и риск от ее возможного распространения. На это следует уделить особое внимание, когда речь идет о данных о состоянии здоровья несовершеннолетнего ребенка. Медицинские данные следует хранить таким образом, чтобы посторонние лица не имели доступа к ним. Такие данные нельзя передавать более широкому кругу лиц, чем это необходимо.







Для чего нужны персональные данные и почему их собирают?

Организаторы досуговой деятельности могут собирать и использовать персональные данные участников для многих разных целей. Организаторы могут попросить участника или его родителей предоставить свои контактные данные. Нередко контактные данные участников нужны для их уведомления о деятельности и о возможном изменении ее расписания. Нередко досуговая деятельность является платной. На практике контактные данные нужны и для выставления участникам счетов-фактур. Организаторам досуговой деятельности также важно иметь контактные данные участников для возможных неожиданных или исключительных ситуаций.

Организаторы могут также попросить участников предоставить, например, данные о возможных болезнях и аллергиях, чтобы обеспечить их безопасность в досуговой деятельности. К примеру, у участника - ребенка может быть диагностирована какая-то серьезная аллергия или хроническая болезнь, о которой взрослые должны знать, чтобы обеспечить безопасность этого ребенка. Однако информацию о состоянии здоровья участника, которая не имеет значения в рамках досуговой деятельности, предоставить необязательно. Впрочем, организатор досуговой деятельности не вправе обрабатывать ненужную ему информацию.

Организатор должен объяснить участнику, по какой причине собраны его персональные данные, для чего они нужны и как их используют. К примеру, если спортивная команда запросила у участника-игрока контактные данные, или данные о его возможных болезнях или аллергиях, она должна уточнить цель применения этих данных.

Организатор может обрабатывать данные участника лишь в рамках той цели, для которой они были изначально запрошены. Организатор не может предоставить полученные от участника данные другим лицам без соответствующего разрешения.

Организатор досуговой деятельности должен уведомить участника о следующем:

- кто отвечает за обработку персональных данных участников
- для чего нужны персональные данные
- на какой срок нужны персональные данные
- передают ли персональные данные другим лицам
- как участник деятельности может пользоваться правами, связанными с персональными данными.

Как правило, организатор досуговой деятельности размещает на своем сайте информацию об этих вопросах. На сайте организатора могут быть размещены общие правила защиты







информации или информация об обработке персональных данных участников досуговой деятельности. Также при подаче заявления, например, в бланке об участии в досуговой деятельности организатор должен уведомить участника об обработке персональных данных.







Обработка персональных данных должна иметь надлежащее основание

Требование об обработке персональных данных в соответствии с законом – один из основных принципов защиты информации. Это означает, что обработка персональных данных всегда должна иметь основание, предусмотренное законом.

Предусмотренное законом основание для обработки персональных данных должно быть уточнено заранее, до начала обработки данных в рамках деятельности организатора. Обработка персональных данных может вестись на нескольких основаниях. Когда обработка персональных данных привязана к соответствующему основанию, оно больше не может быть заменено на какое-то другое основание. Если обработка персональных данных не имеет законного основания, то в таком случае она ведется незаконно. Основание для обработки информации влияет в том числе на права зарегистрированного участника на защиту информации.

Предусмотренная законом обработка информации может вестись в том числе на следующих основаниях:

Согласие зарегистрированного участника на обработку информации

Участник может дать согласие на обработку своих персональных данных для какой-то определенной цели. Согласие может быть дано в устной или письменной форме, или путем совершения какого-то другого однозначного действия — например, путем проставления галочки в соответствующем чекбоксе на сайте организатора.

Зарегистрированный участник может дать согласие на определенную заранее законную цель обработки персональных данных. Дача согласия предполагает уточнение цели сбора информации в момент получения участником запроса согласия на обработку персональных данных. Согласие должно носить подлинно свободный и независимый характер. Таким образом, зарегистрированный участник должен иметь реальную возможность отказаться от дачи согласия. Он также должен иметь возможность впоследствии отозвать согласие без каких-либо неблагоприятных для него последствий.

Согласие должно носить четкий и однозначный характер. Поэтому, например, молчание участника, несовершение им какого-то действия или заранее поставленная в квадратике галочка в бланке ответа не доказывают о том, что участник дал свое согласие. К примеру, когда ребенок в электронном бланке подает заявку об участии в спортивной деятельности, то в таком бланке по умолчанию не может быть проставлен чекбокс о согласии на опубликование фотографий команды на сайте организатора, или приведено уведомление участника о том, что, став членом команды, участник автоматически дает согласие на опубликование фотографий.







Договор

Когда зарегистрированный участник является стороной договора, его персональные данные могут быть обработаны в целях исполнения этого договора. Если лицо, например, закажет у спортивного общества толстовку, предназначенную для почитателей общества, то оно может обработать контактные данные этого лица для поставки ему заказанного товара. Важно четко определить содержание договора и его цель, так как на основании этих обстоятельств проводится оценка необходимости обработки данных стороны договора. Допускается лишь обработка необходимых персональных данных.

Исполнение регистратором обязательств, предусмотренных законом

Исполнение регистратором предусмотренных законом обязательств может предполагать, что он обрабатывает персональные данные. Законом предусмотрена обработка определенных персональных данных для определенных целей.







Зарегистрированный участник имеет права на защиту информации

Когда организатор досуговой деятельности в качестве регистратора обрабатывает персональные данные, он должен обеспечить реализацию прав зарегистрированных участников на защиту информации. Права на защиту информации представляют собой, например, право участника на ознакомление с собранными у него персональными данными и право на исправление ошибочных данных. Организатор досуговой деятельности должен обеспечить доступную реализацию прав участника и уведомить его о реализации его прав на защиту информации.

Как получить информацию о персональных данных, обрабатываемых в рамках досуговой деятельности?

Участник вправе обратиться к организатору с вопросом о персональных данных участника, которые организатор получил в свое распоряжение. Это представляет собой право на ознакомление с информацией. Организатор досуговой деятельности должен уведомить участника о его персональных данных, которые находятся в распоряжении организатора. Информация об обрабатываемых персональных данных может быть предоставлена, например, на электронном или бумажном носителе.

Как подать запрос об ознакомлении с данными:

- 1. Запрос об ознакомлении с данными должен быть адресован непосредственно организатору досуговой деятельности. Нередко сайт организатора досуговой деятельности включает вкладку о защите информации, на которой можно найти инструкции по подаче упомянутого запроса. Участник досуговой деятельности может в любое время обратиться к инструктору или тренеру с вопросом об адресате запроса участника.
- 2. **В запросе необходимо указать, какие именно данные участник хочет получить.** Запрос может включать просьбу получить все относящиеся к участнику персональные данные, которые обрабатывает организатор.
- 3. Как правило, организатор должен ответить на такой запрос **в течение одного месяца.**
- 4. Если организатор не отвечает на запрос в течение одного месяца или уведомляет о непредоставлении данных, податель запроса может обратиться к Уполномоченному по защите информации. Уполномоченный по защите информации должностное лицо, которое следит за реализацией прав на защиту







информации также и в рамках досуговой деятельности. В каких-то случаях офис Уполномоченного по защите информации может обязать организатора предоставить участнику запрошенные им данные. Наши контактные данные: Children's data protection rights | Office of the Data Protection Ombudsman.¹

Более подробную информацию об ознакомлении с персональными данными можно найти на сайте офиса Уполномоченного по защите информации: When you want to inspect your data | Office of the Data Protection Ombudsman. ²



Пример обращения по электронной почте:

"Здравствуйте,

Меня зовут Матти Мейкяляйнен и я играю в хоккей с мячом в команде 12-летних в обществе SateenkaariYksisarviset ry. Я бы хотел ознакомиться со всеми моими персональными данными, которые общество хранит в своем реестре. Вы можете отправить мне эти данные на этот адрес электронной почты?

С уважением, Матти Мейкяляйнен"

Как обратиться за удалением персональных данных?

В каких-то случаях участник может обратиться к организатору досуговой деятельности с просьбой удалить его данные из реестра организатора. Если участник обратится к организатору досуговой деятельности за удалением каких-то данных, и они будут удалены, то они больше не должны оставаться в распоряжении организатора. Если все данные участника будут удалены, в распоряжении организатора не должны оставаться никакие персональные данные участника.

Организатор досуговой деятельности должен удалить персональные данные участника в том числе в следующих случаях:

• Когда эти данные организатору больше не нужны. Организатору может быть больше не нужно хранить все персональные данные участника, если тот прекратит участие в деятельности организатора.

² https://tietosuoja.fi/en/when-you-want-to-inspect-your-data







¹ https://tietosuoja.fi/en/children-s-data-protection

• Когда участник отзывает согласие, данное им ранее. Если участник, например, в рамках согласия предоставил организатору данные о своей болезни, участник может в любое время обратиться к организатору за удалением этих данных. В таком случае организатор больше не может обрабатывать данные участника, которые организатор получил на основании согласия участника.

Не всегда все данные участника могут быть удалены или исправлены. К примеру, закон может обязать организатора хранить какие-то данные.

Как подать запрос об удалении данных:

- 1. Запрос об удалении данных должен быть адресован непосредственно организатору досуговой деятельности. Нередко сайт организатора досуговой деятельности включает вкладку о защите информации, на которой можно найти инструкции по подаче запроса. Участник досуговой деятельности может в любое время обратиться к инструктору или тренеру с вопросом об адресате запроса участника.
- 2. В запросе необходимо указать, какие персональные данные участник хочет удалить и по какой причине, или требует ли участник, чтобы организатор удалил все персональные данные участника.
- 3. Как правило, организатор должен ответить на запрос в течение одного месяца.
- 4. Если организатор не отвечает на запрос в течение одного месяца или отказывает в удалении данных, податель запроса может обратиться к Уполномоченному по защите информации. Уполномоченный по защите информации должностное лицо, которое следит за реализацией прав на защиту информации также и в рамках досуговой деятельности. В каких-то случаях офис Уполномоченного по защите информации может обязать организатора удалить из своего реестра персональные данные участника. Наши контактные данные можно найти по адресу: Children's data protection rights | Office of the Data Protection Ombudsman.³

Более подробную информацию об удалении персональных данных можно найти на сайте офиса Уполномоченного по защите информации: <u>If you would like to have your data erased | Office of the Data Protection Ombudsman</u>. ⁴

⁴ https://tietosuoja.fi/en/if-you-would-like-to-have-all-of-your-data-erased







³ https://tietosuoja.fi/en/children-s-data-protection

Как подать запрос об исправлении данных?

Если участник, например, заметил, что его фамилия или имя написано неправильно в данных организатора, или в них старый адрес участника, участник может попросить организатора исправить такие ошибки.

Исправление информации – это

- исправление ошибочных данных
- дополнение данных.

Как подать запрос об исправлении данных:

- 5. Запрос об исправлении данных должен быть адресован непосредственно организатору досуговой деятельности. Нередко сайт организатора досуговой деятельности включает вкладку о защите информации, на которой можно найти инструкции по подаче запроса. Участник досуговой деятельности может в любое время обратиться к инструктору или тренеру с вопросом об адресате запроса участника.
- 6. В запросе необходимо указать, какие именно данные участник требует исправить и каким образом.
- 7. Как правило, организатор должен ответить на запрос в течение одного месяца.
- 8. Если организатор не отвечает на запрос в течение одного месяца или отказывает в исправлении данных, податель запроса может обратиться к Уполномоченному по защите информации. Уполномоченный по защите информации должностное лицо, которое следит за реализацией прав на защиту информации также и в рамках досуговой деятельности. В каких-то случаях офис Уполномоченного по защите информации может обязать организатора исправить персональные данные участника. Наши контактные данные можно найти по адресу: Children's data protection rights | Office of the Data Protection Ombudsman.⁵

Более подробную информацию об исправлении данных можно найти на сайте офиса Уполномоченного по защите информации: : If you want to have your data rectified | Office of the Data Protection Ombudsman. 6

⁶ https://tietosuoja.fi/en/if-you-want-to-have-your-data-rectified







⁵ https://tietosuoja.fi/en/children-s-data-protection

В каком случае опекун/родитель ребенка может пользоваться правами на защиту информации от имени ребенка?

Каждый человек, включая и молодежь и несовершеннолетних детей, обладает многими правами на защиту информации. Дети и молодые люди имеют право на получение информации в том числе о причинах и целях обработки их персональных данных, а также и о сроке хранения этих данных. Дети и молодые люди могут обратиться к организатору с просьбой уточнить обрабатываемые данные и предоставить о них копию. Дети и молодые люди могут также обратиться к организатору с просьбой исправить неверные или дополнить неполные данные. В каких-то ситуациях дети и молодые люди могут также обратиться к организатору с просьбой удалить какие-то данные, если участник больше не хочет, чтобы организатор хранил о нем такую информацию. Однако удаление данных не представляется возможным во всех ситуациях, если организатор имеет законное основание для их хранения.

Как правило, опекун или представитель несовершеннолетнего ребенка может пользоваться правами на защиту информации от имени ребенка. Следует отметить, что в каких-то ситуациях опекун ребенка может не иметь права пользоваться правами ребенка на защиту информации от его имени. Несовершеннолетний обладает правом на свои данные. В некоторых законах предусмотрено право несовершеннолетнего ограничить право своих опекунов на получение о нем информации. Возможно, что с возрастом ребенок может сам заниматься делами, связанными с обработкой его персональных данных. Тогда он имеет право отказать родителям в доступе к своим персональным данным.

Если ребенок или родитель от имени ребенка хочет пользоваться правами ребенка на защиту информации, им следует обратиться к регистратору. Запрос о пользовании правами на защиту информации в рамках досуговой деятельности следует адресовать соответствующему контактному лицу общества - организатора досуговой деятельности.

Более подробная информация о ситуациях, когда опекун ребенка может пользоваться его правами на защиту информации, представлена в статье на сайте: Data protection is a fundamental right for minors | Data protection in hobbies.⁷

⁷ https://tieke.fi/en/data-protection-is-a-fundamental-right-for-minors-what-does-it-mean/







Когда могут быть нужны данные о состоянии здоровья участника досуговой деятельности?

Медицинские данные – данные, которые информируют о физическом или психическом состоянии здоровья человека. Они тоже являются персональными данными.

Медицинские данные включают в себя, например,

- данные о болезнях и аллергиях человека например, о диабете или аллергии на орехи
- данные о состоянии психического здоровья человека
- данные о лекарственных препаратах, которые употребляет человек
- данные о приеме человека у врача

Медицинские данные следует защищать тщательно. Такие данные могут носить чувствительный характер и не все люди готовы передать их другим лицам. Инструктор или тренер не вправе рассказать другим о возможных болезнях или аллергиях участника досуговой деятельности.

Участнику или его опекуну / родителю могут задать вопросы о его болезнях, аллергиях или лекарствах, которые могут иметь отношение к досуговой деятельности. Информация о них может быть нужна для обеспечения здоровья и безопасности участника досуговой деятельности.

Тем не менее, участнику хорошо помнить о том, что ему не обязательно уведомить организатора досуговой деятельности о всех медицинских данных. Участник может сообщить лишь о данных, относительно которых очевидно, что они необходимы для участия в досуговой деятельности. Если у участника есть аллергия на орехи и он участвует в скаутском кемпинге в лесу, где инструктор раздает участникам провизию, участнику следует рассказать инструктору об упомянутой аллергии, чтобы он случайно не кушал орехи. Однако участнику не обязательно рассказать инструктору, например, о том, что он три года назад переболел ветряной оспой.

Иногда запрос о медицинских данных участника может быть подан в рамках данного им согласия, и тогда участник может решить сам, передаст ли он эти данные ини нет. В таком случае участнику не обязательно уведомить организатора досуговой деятельности о своих медицинских данных.







Вы можете ознакомиться с обработкой медицинских данных в рамках досуговой деятельности в следующей статье: Processing children's health data in hobby activities | Data protection in hobbies.8

⁸ https://tieke.fi/en/processing-childrens-health-data-in-hobby-activities/







На что следует обратить внимание при обработке персональных данных?

Персональные данные следует всегда обрабатывать тщательно. При обработке персональных данных следует учитывать в том числе принцип минимизации, безопасность обработки информации и обстоятельства, относящиеся к передаче информации другим лицам.

Предусмотренный законодательством об информационной безопасности *принцип минимизации* гласит, что регистратор не должен обработать ненужные ему персональные данные. Регистратор может обрабатывать лишь данные, предназначенные для реализации определенной цели.

- К примеру, если организатор обращается к участнику с просьбой предоставить информацию о возможных болезнях и аллергиях, чтобы учитывать их в рамках деятельности, организатор не вправе требовать полного отчета о состоянии здоровья участника, а предоставления лишь необходимых организатору данных. Организатору может быть необходимо узнать, например, о пищевой аллергии участника, если организатор отвечает за раздачу еды участникам.
- Сбор каких-то персональных данных может оказаться необходимым в рамках досуговой деятельности. Очевидно, что организатор досуговой деятельности должен знать фамилию и имя участника, его контактные данные или как минимум контактные данные его родителей, чтобы обеспечить связь с участником.

Персональные данные нельзя передавать посторонним лицам. К примеру, как правило, члены спортивной команды не вправе получить персональные данные других членов команды — например, их контактные данные или данные о состоянии их здоровья. Далее, возможно, что не все работники и добровольные помощники организатора - регистратора обладают правом обрабатывать персональные данные участников.

Персональные данные следует хранить надежно, чтобы они не оказались у посторонних лиц. Это может означать, например, обеспечение надежности информационной системы организатора или хранение персональных данных на бумажном носителе в закрытых помещениях, к которым у посторонних лиц нет доступа. В рамках досуговой деятельности всегда следует оценивать, например, обоснованно ли носить с собой список всех членов общества и их персональных данных.

При обработке данных следует учесть возможные последствия участникам, если их персональные данные окажутся у посторонних лиц. Участник деятельности может предпочитать, чтобы другие участники или их родители не получили его персональные данные. Неосторожная обработка персональных данных может привести ко многим отрицательным последствиям, например:







- распространение данных в соцсетях среди все более широкого круга лиц
- ненадлежащее поведение
- репутационные потери
- кража идентичности
- материальный ущерб, понесенный участником или его родителями.

Организатор - регистратор должен иметь инструкции по способу и месту хранения данных участников досуговой деятельности, а также о том, кто из инструкторов и тренеров обладает правом на обработку этих данных.







Когда можно опубликовать фотографии или видеозаписи о досуговой деятельности?

Если общество - организатор досуговой деятельности публикует фотографии участников на своем аккаунте в соцсетях или на своем сайте, он должен получить на это разрешение от участников, которые видны на этих фотографиях. Опубликование фотографий и видеозаписей участника разрешается, если он дал на это согласие. Если организатор опубликовал фотографию или видеозапись участника, а тот не хочет, чтобы она попала в интернет, участник может обратиться к организатору с просьбой удалить эту фотографию или видеозапись.

Как правило, лицо, которое публикует фотографии или видеозаписи в соцсетях, следует считать регистратором, который должен соблюдать обязанности регистратора, если речь не идет о личном использовании такого материала. В таком случае для опубликования фотографий и видеозаписей необходимо иметь основание, предусмотренное Общим регламентом по защите данных, так как опубликование таких материалов представляет собой обработку персональных данных. В частности, при опубликовании фотографий и видеозаписей инструкторы и тренеры должны учитывать, что они работают за счет организатора - регистратора, в связи с чем они могут не публиковать этот контент только для личного использования.

При необходимости офис Уполномоченного по защите информации может обязать организатора досуговой деятельности удалить упомянутый контент из интернета. В каких-то ситуациях Уполномоченный по защите информации может обязать инструктора или тренера, которые работает за счет организатора досуговой деятельности, удалить фотографии, если он опубликовал их на своем аккаунте в соцсетях.

Участник досуговой деятельности может сделать фотографии и видеозаписи для личного использования и опубликовать их в соцсетях. Участнику рекомендуется спросить разрешение на опубликование такого контента у лиц, которые на них фигурируют.







Кто вправе обрабатывать персональные данные в рамках досуговой деятельности?

Как правило, лица, которые отвечают за досуговую деятельность, необходимо иметь возможность обрабатывать какие-то персональные данные детей - участников. К примеру, инструктор спортивной команды может обладать правом на обработку контактных данных участников, чтобы, например, договориться с ними о расписании тренировок.

Инструкторам и тренерам могут быть нужны персональные данные участников также при подаче участниками заявления на тренировки. В спортивном обществе может работать человек, который занимается членскими взносами. Он может обрабатывать персональные данные, чтобы выставить участникам счета-фактуры за участие в деятельности.

Инструктору может также быть важно узнать о возможных болезнях участника, чтобы обеспечить его безопасность и распознать их возможные симптомы. Информация об аллергии может оказаться важной, например, в лагере или поездке, где инструкторы организуют питание.

Организатор досуговой деятельности должен убедиться в том, что лица, которые не имеют соответствующего разрешения, не имеют доступа к персональным данным участников. Организатор не вправе передать персональные данные посторонним лицам.







Когда данные участников могут быть переданы третьему лицу?

Передача персональных данных третьему лицу может представлять собой, например, передачу данных участника - ребенка его родителю, передачу контактных данных участника - ребенка в целях продвижения деятельности общества - организатора, или передачу результатов соревнований на сайт, который выкладывает такие результаты.

Участника - ребенка или его родителей следует уведомить о передаче его персональных данных третьему лицу. Как правило, зарегистрированный участник должен быть проинформирован о передаче его персональных данных третьему лицу уже в момент передачи им своих персональных данных организатору.

• Если организатор, например, регулярно передает персональные данные детей на сайт, который публикует результаты соревнований, об этом необходимо рассказать ребенку уже тогда, когда он начинает занятия.

Персональные данные нельзя передавать кому угодно. Как правило, персональные данные ребенка нельзя передавать детям, которые играют в одной и той же команде, их родителям или посторонним лицам.

Если вас попросили предоставить персональные данные ребенка, и вам неясно, как действовать, обратитесь в управление общества - организатора досуговой деятельности или, например, к тренеру этого общества. Ответственность за обработку персональных данных детей всегда в первую очередь несут взрослые, которые работают в этом обществе.





